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Punkt 51: Godkendelse af referat fra seneste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Referatet godkendt. 



Punkt 52: Nyt fra formanden

00.00.00-P19-1876-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Den 22. maj blev Bodil kontaktet af en journalist fra TV MidtVest midt under ældrefestival på Aktivcentret på
Brorsonsvej. Det han ville vide noget om var, hvorfor vi havde foreslået et andet navn til det nye plejehjem i Snejbjerg.
Bodil fortalte om, hvad Ældrerådet var blevet enige om på sidste ældrerådsmøde.

Kort efter blev Bodil kontaktet af Joan Hansen om samme emne,. Joan Hansen fortalte, at Social- og Sundhedsudvalget
vil drøfte Ældreådets forslag, inden det sendes ud til afstemning, så det bliver lidt forsinket.

Den 23. maj var Hanne Frølund og Bodil indbudt til møde med Ældresagen og Faglige Seniorer. De havde en drøftelse
om, hvordan vi kunne stå samlet for at gøre opmærksom på ældrerådsvalget.

Ældresagen er med på sundhedsdagen den 6. september på Torvet i Herning. De mente, at det var Herning Kommune der
stod for det. Det er ikke korrekt. Bodil har skrevet til Hjerteforeningen for at spørge om Ældrerådet evt. kunne få lov at
være med.

Jeg har fået en mail fra formanden for Hjerteforeningen og han mener måske ikke, det er en god ide. Men vil tage det op
på næste møde og så vil Ældrerådet få svar.

Der var også snak om at lave fælles valgmateriale. Det skal vi også drøfte her, inden vi går videre. Det drejer sig også om
økonomien.

Den 26. maj har Bodil haft to henvendelser omkring kørsel til ældre og handicappede, hvor hun har henvist til, at de er
nødt til at kontakte visitationen.

Der arbejdes på at få en orientering i Ældrerådet om de forskellige typer af kørsel for ældre og handicappede - på møde i
september.

Den 10. juni Hanne Frølund og Bodil til møde i Gødstrup-klyngen i Ringkøbing om blandt andet status på
sundhedsreformen.



Punkt 53: Økonomiorientering

00.30.00-G01-1-25

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Der gives en orientering om budgetprocessen for budget 2026. 

Endvidere gives en orientering om forventningerne til Ældrerådets økonomi 2025.

Sagsfremstilling

Budget 2026:

Budgetforslaget for 2026 er behandlet på fagudvalgsmødet i maj. Budgethøringsperioden starter umiddelbart
efter budgetmaterialet er blevet præsenteret for byrådet på et møde den 24. juni 2025. Høringsperioden løber
således i perioden 25. juni - 9. september 2025 kl. 9. Der afholdes et fælles orienteringsmøde for de
høringsberettigede den 28. august 2025. Nærmere information om orienteringsmødet vil blive udsendt på mail.

Budgetbemærkninger 2026 for Serviceområde 18, Sundhed og Ældre er vedlagt som bilag. 

Ældrerådets økonomi 2025:

Årets første politiske budgetopfølgning for 2025 er foretaget pr. 31. marts 2025. Det forventede regnskab 2025
for Ældrerådets eget budget præsenteres på mødet. 

Indstilling
Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning

Orienteringen taget til efterretning.

Jens Henry, Hanne F. og Bodil ønsker at hente papirudgave af høringsmaterialet.

Ældrerådet var glade for at få materialet i så god tid forud for høringsmødet i august. 

Bilag

B2026 budgetbemærkninger SO18 25PL_afl.2.6.25



Punkt 54: Samarbejde med ÆldreSagen og Faglige seniorer

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Formanden vil på mødet orientere om et eventuelt samarbejde med ÆldreSagen og Faglige seniorer, Herning afd.

Indstilling
Formanden indstiller,

at sagen drøftes.

Beslutning

Der var enighed om, at temadagen den 1. oktober holdes af Ældrerådet.

Det kan skabe forvirring af opfattelse af Ældreråd og Ældresagen, hvis der trykkes materiale, hvor begge fremgår. 

Ældrerådet vil opfordre både Ældresagen og Faglige Seniorer til at gøre opmærksom på ældrerådsvalget samt opfordre
medlemmerne til at afgive stemme til valget.

Det kan blive aktuelt af lave fælles arrangementer efter ældrerådsvalget. 



Punkt 55: Ældreråd efter indførelse af Ældreloven

27.69.40-A00-1-25

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

En kort orientering omkring regelgrundlaget for Ældrerådet efter ikrafttrædelsen af Ældreloven.

Sagsfremstilling

Lovgrundlaget for Ældrerådene i kommunerne findes i dag i retssikkerhedslovens §§ 30-33. Med indførelsen af
Ældreloven vil lovgrundlaget for Ældrerådene fra 1. juli 2025 være i ældrelovens kapitel 10 §§ 34-37 og reglerne i
retssikkerhedsloven bliver ophævet.

Der er ikke indholdsmæssige ændring af reglerne, der er alene mindre formuleringsmæssige ændringer. Det fremgår af
forarbejderne til ældreloven, at bestemmelserne er en videreførelse af gældende ret.

Vedlagt dagsordenspunktet er gældende regler efter retssikkerhedsloven, kommende regler efter ældreloven og
lovforslaget til ældreloven med bemærkninger i bestemmelserne.

Indstilling
Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning

Orienteringen taget til efterretning. 

Bilag

Retssikkerhedsloven §§ 30-33

Ældreloven kapitel 10 - Ældreråd

Forslag til Ældrelov med bemærkninger til §§ 34-37



Punkt 56: Nyt fra valg-udvalget

84.12.00-A26-1-23

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling

På møde i Ældrerådet den 9. april 2025 og den 14. maj 2025 blev det besluttet, at der skal laves en liste over steder, hvor
der skal orienteres om valget samt uddeles materiale. Samtidig skal stederne fordeles mellem Ældrerådets medlemmer.

Foreløbig liste er vedlagt, som der tages udgangspunkt i.

 

Indstilling
Formanden indstiller,

at der laves en liste over steder, hvor der kan orienteres om ældrerådsvalget uddeles materiale

at stederne fordeles blandt Ældrerådets medlemmer.

Beslutning

Stederne på listen blev fordelt. Revideret liste medbringes til mødet i august.

Valgudvalget orienterede om, at der på følgebrevet med stemmesedlen vil fremgå en QR-kode med link til Ældrerådets
side på herning.dk 

Det bliver Post Nord, som benyttes ved udsendelse af valgmaterialet.

Optælling af ældrerådsvalget sker den 2. december 2025. 

 

Bilag

Oversigt over steder til uddeling af foldere



Punkt 57: Nyt fra rådets medlemmer

00.00.00-P19-1877-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Bodil orienterede om at der den 6. september afholdes sundhedsdag på Torvet. Hjerteforeningen og Ældresagen drøfter
om Ældrerådet kan deltage i sundhedsdagen. Bodil vil efterfølgende få besked.

Hvis Ældrerådet kan deltage, så vil Bodil sende mail til Lotte, som videresender til Ældrerådet. Herefter koordineres
deltagelse.

Danske Ældreråds høringssvar til den nye ældrelov har betydet, at der er overført tekst fra gammel lov til ny lov.

Bodil og Hanne F. vil på møde med direktør Søren Aalund og udvalgsformand Joan Hansen drøfte de forebyggende
hjemmebesøg.

 



Punkt 58: Nyt fra nedsatte udvalg

00.00.00-P19-1880-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Bodil orienterede om, at valgudvalget afventer datoer fra Herning Folkeblad i forhold til tema-artikler i Herning
Folkeblad forud for temadagen 1. oktober.



Punkt 59: Dato for næste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Næste møde er den 28. august på Lundgårdskolen - umiddelbart efter høringsmødet.

Tidspunkt for høringsmødet vil stå på dagsordenen.



Punkt 60: Eventuelt

00.00.00-P19-1881-07

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

         

Sagsbehandler: -

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning

Bodil orienterede om, at der den 22. juni er udflugt for søndagscafeen på Lindegården. Der er ledige pladser.

 

God sommerferie til alle.
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